3

武进就业驿站为外来务工人员推出新春集市

本版电话: 86632072

就在武进,"驿"起过年



本报讯(宋婧 高岷 毛佳 一 李丹丹 图文报道) 1月23 日下午,省、市及武进区人社部 门联合来到武进就业驿站,慰 问留武过年的外来务工人员, 为他们送上大礼包和新春祝 福。

当天下午3时,武进就业驿站内的新春集市在一片欢声笑话中正式拉开帷幕。来自连云港的"00后"孙亚文左手握着糖人,右手提着饮品,与伙伴边走边赏、边品边聊,仿佛置身于老家的过年集市。

作为2024年应届毕业生, 孙亚文在武进就业驿站的助力下,顺利人职一家为理想汽车 提供配套产品的企业。今年春 节期间,他决定留下值班。"驿 站特意为我们这些留在武进过 年的外来务工人员策划了新春 联欢会,还提供丰盛的年夜饭, 让我们倍感温暖。"孙亚文满脸 笑意地说,过年期间,驿站还安 排了技能培训课程、文体活动, 异乡人也不觉得孤单。

集市现场,政策咨询与职业介绍的摊位前人头攒动,不少务工者怀揣着春节假期提升自我或找份短工的期望前来咨询。

想为儿子挣一份学费的代方丽,1月初离开贵州老家来到武进,在一家餐馆找到了一份服务员的工作,月薪4000元。"元旦过后才决定来,心中难免有些忐忑,担心自己在这个陌生的地方会处处碰壁。武进就

业驿站给予了我极大的帮助, 不仅解决了我的住宿难题,还 免费为我提供求职服务,真正 实现了一站式贴心服务。"代方 丽说。

对于目前的工作,代方丽十分满意:"工资比在老家高,这对我是个巨大的鼓舞。"对于未来,她更是满怀期待:"过完年后,我打算利用业余时间学习一些新技能,希望能找到一份更好的工作,为儿子的未来创造更好的条件。"

据统计,今年共有600余人在武进就业驿站过年。驿站将为务工人员提供7天免费临时住宿,还配套便民超市、员工食堂、公共浴室、快递驿站等公共服务功能。

武进就业驿站位于武进高新区南夏墅东街,占地面积9600平方米,包括技能人才零工市场、技能培训基地、技能人才公寓,可同时容纳1100余人人住。

武进区人社局党组书记、局长杭琰表示,武进就业驿站是全市首家专门为外来务工人员打造的专属就业服务工作站,为高质量充分就业起到很大作用。自建立以来,已累计惠及来武务工人员和各类技能人才超3.2万人次。

市福彩中心开展"周末关爱·爱在福彩"慰问

本报讯(吕洪涛 徐洋 俞 春娟) 23日上午,常州市福彩 中心副主任蒋剑翔一行走进 钟楼区五星街道蓝天花园社 区,开展"周末关爱·爱在福 彩"新春慰问活动,向社区三 名生活困难居民送上慰问品 和新春祝福。

今年63岁的刘志新是低 保边缘户,肢体三级残疾,之 前一直和母亲生活,去年母亲 去世后变成一个人生活。蒋 剑翔在送上新春慰问的同时, 提醒刘志新用好各项社会助 困政策:"在社会的帮助下,克 服眼前的困难,相信明天会更 好。"

今年88岁的刘宝娣是低保对象,肢体四级残疾,丧偶独居,欠下不少债务。"感谢'周末关爱'栏目和常州福彩给我们的帮助。"接过市福彩中心送上的慰问品,刘宝娣连连感谢。她说,感受着社会的帮助,心里特别温暖。

56岁的黄文杰也是低保对象,智力三级残疾人,以前依 靠老母亲退休金生活。2023 年12月母亲去世后,社区为其申请了低保。蒋剑翔为其送上慰问品,查看其家庭情况,并送上新春祝福。

市福彩中心参与"周末关爱"栏目,今年已经是第14个年头。今年"周末关爱"岁末行动中,福彩中心又出资近20万元福彩救助金,捐助给近一年来"周末关爱"栏目重点报道过的急难家庭。据统计,"爱在福彩"累计已捐助约300万元,帮扶了约740户急难家庭。

春节期间,我市气温最高升至14℃

本报讯(其相 庄奕)根据我市气象台最新预报,2025年春节期间我市天气整体较为平稳,总体利于走亲访友。

预计我市1月25日后期至27日将有一次小雨和大风降温天气;春节期间,1月28日至30日天气晴好,1月31日至2月1日有一次小到中雨过程,2月2日至4日以多云天气为主。受强冷空气影响,1月25日至27日降温幅度可达9 ∞ -10 ∞ ,1

月28日最低气温降至-3℃左右,并伴有5到7级大风。

具体预报为:1月25日(廿六)多云到阴有小雨,东北风4到5级,7℃—9℃;1月26日(廿七)阴有小雨并渐止,偏北风4到5级,5℃—7℃;1月27日(廿八)阴转多云,西北风5级阵风6到7级,-2℃—4℃;1月28日(除夕)晴到多云,偏西风4到5级,-3℃—6℃;1月29日(年初一)晴转8云,偏西风转偏东风3

到4级, -2° C— 11° C;1月30日 (年初二)多云转阴,偏东风4到5级, 0° C— 14° C;1月31日(年初三)阴有小到中雨,东北风4级, 7° C— 13° C;2月1日(年初四)阴有小雨,偏北风3到4级, 8° C— 12° C;2月2日(年初五)雨止转阴到多云,偏西风3到4级, 5° C— 9° C;2月3日(年初六)多云到晴,偏东风3到4级, 3° C— 9° C;2月4日(年初七)晴到多云,西北风3到4级, 2° C— 9° C。

梅林"宅改"新家园迎来第一批过年 入住居民

重返乡村, 她把新房变成艺术空间



■本报记者 姚婕 胡平 本报通讯员 于玮璟 图文报道

一排排白墙灰瓦的房屋整齐排列,每栋房子都配备独立小院,临水而建、傍路而立,宁静舒适,与自然环境和谐相融。年味渐浓时节,新北区西夏墅镇梅林村集聚点迎来第一批搬进新房过年的居民。

"你们来啦,快请进!"1月 21日9时,阳光正好。包娟芳 正在新房内忙着清洗、晾晒地 毯,见记者前来,她连忙放下 手头的活,热情地带着记者楼 上楼下参观。

包娟芳曾从事装修设计 工作,在她的高度参与、精心 设计下,新房被打造成一个充 满诗意的艺术空间。舒缓的 古筝音乐流淌在一楼客厅,每 个角落都布置得温馨雅致, 中式茶具摆放规整,实木边几 质朴坚实;沿着楼梯拾级而 上,二楼别有一番天地,一张 巨大的实木桌面上摆放着一 个深绿色的花瓶,鲜艳花束为 整个空间增添了一抹亮色,阳 光柔和地照进屋内,让人倍感 舒适。"实木家具是我和工人 一起组装的,做旧效果是我自 己设计的。搬过来之后,我经 常和朋友在二楼聚会,地方宽 敞,比市里的屋子自在多了。 包娟芳说。

包娟芳出生在梅林村委邵墓桥村。儿时,她常常在田间奔跑,和小伙伴在河边嬉戏,那份纯真快乐一直烙在市区。中。尽管之前已经在市区定居,但乡村的宁静氛围下官居,但乡村的宁静氛围下官后,梅林村启动"现代(也称"五农房项目"建设工作(也称"五农房项目"建设工作(也称"五农房项目"),总建筑面积约2.61万平方米,一期规划建设民居96套。得知这个消息,每间芳作为"宅改"一员,满小响应签字同意拆迁旧宅,满小

期待着集聚点建成。"我一直想住回村里,这次多亏了政府统一规划建设,总算是圆了自己的小小心愿。"包娟芳笑着

去年初,包娟芳拿到了心心念念的新房钥匙,仅用几个月就完成了装修,成为了第一批入住的居民。梅林村委副主任孔镝告诉记者,集聚点配套设施齐全,不仅为每户配备了车位,还统一安排了新能源汽车充电位,目前入住率约50%,其中有一半是像包娟芳一样从城市重返乡村的居民。

踱步至小院,这里已经被包娟芳打造成了一个小花园,"种菜浇花,既抚慰人心,又绿色健康"。从城市回到乡村,这里的慢节奏像是一剂良方,治愈着她多年的劳顿,和谐的邻里关系、温暖的生活氛围更让她"有种时光倒流回童年的感觉"。

相谈正欢时,包娟芳从抽屉里拿出一沓手写的"福"字,准备和家人一起"贴福"。一张张红纸上,"福"字或苍劲有力或娟秀工整,每一笔都饱含着对新年的美好期许,随着它们被贴到门窗上,浓浓的年味也在这温馨的家中弥漫开来。

"第一次在新家过年,我 想隆重一点,亲自下厨做一桌 年夜饭。"包娟芳眼中满是憧憬,"打算做清蒸鱼、红烧肉, 这些菜我家人爱吃,寓意也 好,再一起看春晚守岁。想想 就觉得幸福。"

新家园承托旧回忆,新生活延续浓乡情。梅林村集聚点的建成,是乡村在时代浪潮中变迁的生动写照,也勾起"包娟芳们"的浓浓乡情,让他们重返乡村,在新家园开启美好新篇章。

